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Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η  

Εισαγωγή  

Το ζήτημα της ισότιμης πρόσβασης χωρίς αποκλεισμούς στους χώρους εργασίας, στις 
υποδομές, σε προϊόντα και υπηρεσίες γίνεται όλο και πιο σημαντικό για την κοινωνία μας, 
και φυσικά για τους Δήμους που σκοπός τους είναι η εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου. 

Ο σχεδιασμός πλέον δημόσιων χώρων και υπηρεσιών λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες όλων των 
πολιτών χωρίς αποκλεισμούς των ατόμων με αναπηρία και των εμποδιζόμενων ατόμων. 

Με την αυτόνομη διακίνηση και διαβίωσή τους τα άτομα με ειδικές ανάγκες και γενικότερα 
τα εμποδιζόμενα άτομα αποπεριθωριοποιούνται, χρησιμοποιούν τις κοινωνικές υποδομές, 
αναπτύσσουν τα ταλέντα τους συμμετέχοντας ισότιμα σε όλες τις δραστηριότητες της ζωής. 

Στόχος του Δήμου με την παρούσα πρόταση είναι μια  φιλική, προσεγγίσιμη και ασφαλής για 
όλες τις κατηγορίες των χρηστών παραλία,  με ομαλές κλίσεις, κατάλληλη σήμανση, προσιτή 
και εύκολη στη χρήση μηχανισμών χειρισμού (όπως διατάξεις πρόσβασης, διαδρόμους 
χρήσης ΑμεΑ). Διευκολύνοντας εν τέλει την προσβασιμότητα ανθρώπων με κινητικές 
αναπηρίες ή με περιορισμένη κινητικότητα στις παραλίες. 

Η εν λόγω πρόταση προσβλέπει στην προετοιμασία παράλιων εγκαταστάσεων και υποδομών 
που αφορούν την ψυχαγωγία και την εκγύμναση ατόμων με κινητικές αναπηρίες ή 
περιορισμένης κινητικότητας (ηλικιωμένοι, εγκυμονούσες γυναίκες, άτομα με μειωμένη 
όραση, κ.λπ.), συνεισφέροντας στην εξυπηρέτηση αλλά και κοινωνικοποίηση τους. 

Το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρίες στην πρόσβαση περιλαμβάνει  εκτός των άλλων και 
την  χρήση υποδομών, που σχετίζονται με την ψυχαγωγία, τον αθλητισμό, τον τουρισμό και 
γενικότερα με την αναψυχή, τα οποία προσφέρονται σε όλους ανεμπόδιστα και χωρίς 
κανέναν απολύτως περιορισμό. Ένας σημαντικός χώρος από τον οποίο αποκλείονται 
συνήθως τα ΑμεΑ είναι η θάλασσα και τα θαλάσσια λουτρά, τα οποία συνήθως έχουν 
ευεργετικές επιδράσεις στην υγεία και στην βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους.  

Με στόχο αφενός την φυσική πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στους θαλάσσιους χώρους 
και αφετέρου την ισότιμη κοινωνική ένταξή τους, προτείνεται η αναβάθμιση των υποδομών 
των ακτών του Δήμου. Θα πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις αλλά και να διαμορφωθούν 
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κατάλληλες εγκαταστάσεις τόσο στον ευρύτερο χώρο της παραλίας όσο και στον χώρο 
κολύμβησης, οι οποίες να τηρούν τις απαιτούμενες προδιαγραφές σχεδιασμού για ΑμεΑ.  

Η παρούσα πρόταση έχει στόχο τον σχεδιασμό και την κατασκευή υποδομών σε τέσσερις 
παραλίες του Δήμου, για την εξυπηρέτηση των ΑμεΑ στο πλαίσιο της ανάπτυξης του 
τουρισμού ειδικών απαιτήσεων αλλά και της εξυπηρέτησης των κατοίκων της περιοχής. 
Στοχεύει στην ανάπτυξη του τουρισμού των ατόμων με αναπηρία και στην προσέλκυση 
τουριστών αυτής της κοινωνικής ομάδας. 

Περίπου το 15% του παγκόσμιου πληθυσμού (πάνω από ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι) 
αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα αναπηρίας (World Health Organization, WHO). Στην 
Ευρωπαϊκή ήπειρο υπολογίζεται ότι υπάρχουν περίπου 138,6 εκατομμύρια άνθρωποι με 
ανάγκες προσβασιμότητας ενώ ο αριθμός τους υπολογίζεται ότι θα φτάσει τα 156,4 
εκατομμύρια μέχρι το 2020 (Economic impact and travel patterns of accessible tourism in 
Europe - Service Contract SI2.ACPROCE052481700 - European Commission, DG Enterprise and 
Industry). To 70% αυτών των ανθρώπων εκτιμάται ότι έχει την οικονομική και φυσική 
δυνατότητα να ταξιδέψει (Eurostat, 2005a) αναζητώντας προσβάσιμους προορισμούς με 
κατάλληλες υποδομές. Έρευνες έχουν δείξει ότι η πλειονότητα των ατόμων αυτών ταξιδεύει 
με συνοδό και ξοδεύει περισσότερα από την μέση δαπάνη ανά άτομο και ανά ταξίδι 
αναψυχής. 

Παραλίες παρέμβασης  

Η επιλογή των παραλιών για ένταξη στο πρόγραμμα και η διαμόρφωση τους με 
εξυπηρετήσεις και εξοπλισμό για τα ΑμεΑ έγινε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ώστε να 
εκμεταλλευτούν στο μέγιστο τα χαρακτηριστικά τους. Η  μορφολογία του εδάφους ώστε να  
είναι κατάλληλη για να μπορέσουν να γίνουν παρεμβάσεις προσβασιμότητας και η θέση της 
παραλίας σε σχέση με άλλες παροχές της περιοχής οδήγησαν στην επιλογή των παραλιών.   

Βάσει των ανωτέρω κριτήριων επιλέχθηκαν οι παραλίες Βάγια-Αμμουδάρα, Παλαιοκάστρου, 
Λυγαριά, Λίμνη - Αγία Πελαγία. 
 
Αυτοψία-Διάγραμμα οδεύσεων των παραλιών που επιλέχθηκαν  

Κάθε παραλία διαθέτει τα δικά της χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της. Αναλόγως της 
θέσης της στον Δήμο σε σχέση με άλλες παραλίες, τις παροχές που διαθέτει αυτή ή γειτονικά 
σημεία πρόσβασης σε ΑμεΑ, του φυσικού της πλούτου πχ δέντρα, της επισκεψιμότητας που 
δέχεται και φυσικά των ελαχίστων αναγκαίων εξυπηρετήσεων που πρέπει να διαθέτει, έγινε 
η μελέτη εφαρμογής.    

Κάθε παραλία διαθέτει μια ομάδα παροχών και εξοπλισμού αναλόγως των αναγκών που 
θέλει να εξυπηρετήσει.  

Στις απεικονίσεις που ακολουθούν παρουσιάζεται  η χωροθέτηση για κάθε μία παραλία,  
καθώς και οι εξυπηρετήσεις και ο εξοπλισμός που μελετήθηκε για την διαμόρφωση της ως 
«Προσβάσιμη σε ΑμεΑ παραλία».  

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ 
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Αναθέτουσα Αρχή είναι ο Δήμος Μαλεβιζίου, Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Α’ 
βαθμού, με τα εξής στοιχεία: 

Ταχυδρομική Διεύθυνση:  Γάζι 
Οδός Πλ. Μιχ. Κατσαμάνη _ 
Ταχυδρομικός Κώδικας 71414 
Περιοχή Γάζι 
Διεύθυνση ιστοσελίδας  www.malevizi.gov.gr 
Λογαριασμός ηλεκτρονικής  
Τηλέφωνα επικοινωνίας 2813400619 
Τηλεομοιοτυπία 2810822123 
Αρμόδιος υπάλληλος Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών  
Ονοματεπώνυμο Κ Δασκαλάκη 
Τηλέφωνο 2813400652 
Τηλεομοιοτυπία 2810822123 
Ηλεκτρονική αλληλογραφία daskalaki@malevizi.gr 

 

ΚΟΙΝΟ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 213/2008 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, περί κοινού λεξιλογίου για 
τις δημόσιες συμβάσεις (CPV) η ανωτέρω προμήθεια ταξινομείται με CPV υπό τον κάτωθι 
αριθμητικό κωδικό: 33196200-2 – «Εξοπλισμός για άτομα με ειδικές ανάγκες» 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Η παρούσα μελέτη αφορά στην ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ, 
ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ, εκτιμώμενης αξίας 
204.346,84 € με επί πλέον δαπάνη Φ.Π.Α. 24 %  19.283,24 € και Φ.Π.Α 13% 16.120,00 € , 
ήτοι συνολικής δαπάνης ποσού  239.750,08 €. 
 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, 
(ΣΑΕ1551 - Κωδ. ενάριθ. έργου 2021ΣΕ15510005). Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση 
βαρύνει τον Κ.Α. 69.7326.0001 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2020 του Δήμου 
Μαλεβιζίου, με τίτλο “Δημιουργία Προσβάσιμων, Ολοκληρωμένων, Θαλάσσιων, 
Τουριστικών Προορισμών Δήμου Μαλεβιζίου ”.    

Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 1 της Πράξης : «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ, ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ» η 
οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-20» με βάση την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ. 
2428/528/A3/16-04-2021 της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και 
ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης και έχει λάβει κωδικό MIS 5076391  . Η παρούσα 
σύμβαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους μέσω 
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

Η προμήθεια θα εκτελεσθεί με ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Νόμου 4412/2016 του Νόμου 3852/2010 και του Νόμου 3463/2006. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  

Κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά, 
αποκλειστικά βάσει της τιμής. 

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
ΓΑΖΙ 05/08/2020 

Ο Προϊστάμενος Δ/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 

 
 
 
 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ 

ΓΑΖΙ  05/08/2020 
Οι Συντάξαντες 

 
 
 
 

Δασκαλάκη Καλλιόπη 

  

 

 



5 

 

ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΔΗΜΟΥ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ 

 

 

 

ΒΑΓΙΑ - ΑΜΜΟΥΔΑΡΑ 
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ΠΑΛΑΙΟΚΑΣΤΡΟ 
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ΛΥΓΑΡΙΑ 
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